



中國西藏發展論壇開幕 俞正聲致賀



香港文匯報・人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 綜合報道)「中國西藏發展論壇」12日在拉薩開 幕。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲致信祝賀。他希望與會人士獻計獻策,深入探討促 進西藏可持續發展的新路子、新方法,為西藏發展提供更多寶貴的思想和智慧。

「西藏的可持續發展之路」、「西藏文化的傳承與保護」和 「西藏的生態與環境保護」三個分議題,為期一天半。共有 來自30多個國家和地區的近百名代表出席,其中境外代表 40餘人。這是首次在西藏舉辦以西藏發展為主題的大型國際 會議。

西藏明天會更好

俞正聲在賀信中説,西藏是中華人民共和國的一個自治 區。西藏真正步入現代文明始於新中國成立後,歷經和平解 放、民主改革、自治區成立、改革開放等重要發展階段,西

壇由國務院新聞辦公室和西藏自治區人民政府共 藏走上了一條符合人類社會發展要求和中國國情的發展道

他指出,西藏的發展離不開走上了一條正確道路,離不開 中央政府的支持和全國人民的幫助,離不開西藏各族人民的 團結奮鬥,離不開對外開放合作。如今,西藏各族人民正與 全國人民一道,為實現中華民族偉大復興的中國夢而努力奮 鬥。西藏的明天會更加美好!

俞正聲指出,多年來,西藏堅持正確處理人與自然的關 係,努力走出具有中國特色、西藏特點的發展路子。在新形 勢下,西藏的發展面臨難得的歷史機遇。西藏特殊的地理位 置、別樣的生態環境和獨一無二的文化傳統,決定了西藏必 須走可持續發展之路



論壇結束後,參會的中外代表還將在拉薩和林芝兩地 參觀考察,實地感受西藏的發展變化,了解一個真實的

攜手港澳委

香港文匯報・人民政協專刊訊(記者 朱世強 蘭州報道) 甘肅省委書記王三運、省政協主席馮健身日前在蘭州會見了 由福建省政協副主席張燮飛率領的港澳地區政協委員和特激 委員考察團。

王三運表示,考察團成員既是商界翹楚又是社會精英, 希望大家在甘肅多走走、多看看,深入了解、深度對接, 將更多朝陽產業、優勢項目佈局在甘肅,攜手實現企地互

利共贏發展。他指出,作為西部大開發的重點省份和絲綢 之路經濟帶的黃金通道,甘肅必將煥發出新的生機和活 力,為各類企業來甘投資提供了廣闊的市場空間、興業空 間和合作空間。

張燮飛表示,考察團將進一步融入國家西部大開發戰略和 絲綢之路經濟帶建設,緊密結合甘肅推進轉型升級、富民興 隴的決策部署,立足企業發展的戰略佈局,積極同甘肅開展

更多務實合作,助推甘肅擴大對內對外開放,為地方經濟社 會發展作出新貢獻。

福建省政協常委、香港名城企業集團董事局主席俞培、福 建省政協常委、澳門新雄星集團董事長張明星,香港明鴻集 團董事長吳海明等先後發言,大家一致認為,甘肅特色優勢 很多、發展後勁很足、蘊含潛力很大,為各類企業在甘投資 創業提供了良好的基礎和條件。



■新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢(左)會見 全國工商聯黨組書記全哲洙(右)。本報北京傳真

張春賢晤全哲洙 商民企在疆發展

香港文匯報・人民政協専刊訊(記者何凡) 日前,中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治 區黨委書記張春賢在烏魯木齊會見中央統戰部 副部長、全國工商聯黨組書記全哲洙一行。全 哲洙表示,今後一個時期,中央統戰部、全國 工商聯將繼續以光彩事業為平台,組織民營企 業家來新疆投資興業,引導其全力助推新疆更 好更快發展,夯實民族團結基礎,為新疆社會 穩定和長治久安作出更大貢獻。

張春賢指出,非公有制經濟是新疆發展的重 要活力源泉。當前,新疆非公有制經濟發展正 面臨着落實第二次中央新疆工作座談會精神、 全面深化改革和建設絲綢之路經濟帶等難得的 歷史機遇。新疆將進一步深化改革,轉變職 能,積極為非公有制經濟發展創造更好環境。 他希望全國工商聯發揮橋樑紐帶作用,以援疆 為平台,引導民營企業搶抓機遇,在以產業促 就業上實現新突破。

民革油畫名家秀作品

雪、聶晨靜)由民革中央畫院主辦的「民革中 國文化事業作出積極貢獻。 央畫院首屆油畫展」12日在中國油畫院美術館 開幕,集中展示民革黨內油畫名家80幅作品。

全國政協常委、全國政協副秘書長、民革中 央副主席何丕潔在開幕致辭中表示:「民革書 畫工作有着光榮的傳統,何香凝、柳亞子等民 革早期領導人都是中國水墨書畫大家。」他指 出,民革中央畫院自成立以來,充分發揮「窗 大民革書畫工作者,用優秀藝術作品表現時代 院2013年成立了油畫專業工作委員會。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉 風貌,為民革更好地履行參政黨職能,繁榮中

何不潔並表示,希望通過此次展覽,提攜和 培養年輕的民革油畫工作者,為其創造更好的 藝術成長環境,讓民革中央畫院為中國書畫藝 術發展發揮更大作用。

據了解,民革中央畫院成立八年來,在國 畫、書法、油畫等領域聚集了一批有影響力的 藝術家,他們活躍在書畫藝術前沿,成績斐 口、紐帶、舞台、橋樑」作用,團結和帶領廣 然。為更好地推動油畫藝術發展,民革中央畫



■全國政協副秘書長、民革中 央副主席何丕潔在開幕式致 記者聶晨靜 攝

香港文匯報・人民政協專刊訊(記者 何凡)「中國 影響力」青年導演劇情短片創作季近日在京啟動。該 活動藝術總指導張藝謀、總導演成龍、劇情短片總導 演唐季禮、文學總顧問王蒙等將為青年導演保駕護 航。另據透露,張藝謀正籌備為北京與張家口申辦冬 奧會拍攝宣傳短片。

張藝謀籌拍冬奧宣傳片

該活動由央視電影頻道主辦,旨在選拔優秀導演人 才。發佈會當天,全國政協委員成龍正在敦煌、阿克 塞的沙漠中拍攝《天將雄獅》。艱苦緊張的拍攝空



記者何凡攝

檔,成龍忘不了為青年導演 打氣:「我覺得這個創作季 很有意義。青年導演是中國 電影的未來,我非常高興能 與張藝謀搭檔,為培育青年 導演做一些力所能及的事 情。青年導演一定要珍惜這 次的機會。加油!」

張藝謀表示:「中國電影 迫切需要大量新血液的加

你自己。」他並承諾給予新人更多機會,「在此次比賽 中會挑選看中的青年導演參與北京冬奧會申辦宣傳片的 拍攝,之後還有機會加入我的電影製作團隊。」

這將是張藝謀再續與奧林匹克的緣分。2001年,張 藝謀執導的北京申奧宣傳片曾在莫斯科國際奧委會第 112次全會上廣受好評。在北京奪得2008年奧運會舉 辦權後,他率領團隊成功策劃、實施了2008年北京奧 運會、殘奧會的開閉幕式文藝表演。

震區寄來紀實影像

據悉,初選入圍的24名優秀青年導演將赴貴州仁懷 茅台鎮參加集訓營備戰突圍。10名突圍成功的導演將 開啟百日劇情短片創作。10部入圍短片將於明年初面 世,並在電影頻道展播。本次創作季優勝者將榮膺 「金羽毛」獎,獲得百萬元人民幣創作獎金。

目前,創作季組委會已招募全國百名青年導演參 與。其中有一份來自震區的作品:青年導演羅金耀的 家鄉雲南昭通遭遇地震後,他進入重災區參加抗震救 災,並用影像記錄下災情和救災情況。經綜合評估, 組委會決定破格讓其免試入圍。

友 協

第 78

期

港澳台人士開啓燕趙文化之旅

香港文匯報・人民政協專刊訊(記 者 馬曉芳 綜合報道)「中國夢 赤子

心 港澳台代表人士燕趙文化行」暨第

四期國情省情研修班在石家莊開班。

范照兵要求,港澳台朋友要自覺做

和平穩定發展大局的積極維護者,堅

定不移貫徹「一國兩制」、「港人治

針。自覺做河北科學發展、綠色崛起

的積極參與者,把更多港澳台和海外 工商界人士引進到河北,幫助更多河

北企業「走出去」。自覺做河北與港 澳台交流合作的積極推動者,多宣傳 河北、推介河北,在擴大交流中增進

政協助力生態移民補助

香港文匯報・人民政協専刊訊(實

習記者 郭燕 內蒙古報道)全國政協 常委、內蒙古政協常務副主席韓志然

近日率調研組深入錫林郭勒盟,就生 態移民工作進行調研,並聽取相關工

韓志然指出,內蒙古政協將就提高

移民項目補助標準、配套政策扶持、

文化差異造成的移民成本差異等問題

進行專題研究,幫助錫盟爭取國家、

自治區層面提高移民補助標準,特別

是在產業發展上給予項目資金支持,

真正實現移得出、穩得住、能致富。

截至2012年,錫盟累計實施項目移民

80,549人,完成國家投資39,894萬

共識、共同發展。

作匯報。

「澳人治澳」、高度自治的方

香港文匯報・人民政協專刊訊(記者 王頔、馬曉芳)由 歐美同學會中國留學人員聯誼會主辦,中國與全球化智庫 承辦的「2014第九屆中國留學人員創新創業論壇」12日在 京舉行。論壇開幕式由歐美同學會副會長、中國與全球化 智庫主任王輝耀博士主持,教育部副部長劉利民,國務院 僑辦副主任何亞非等出席論壇並講話。

本屆論壇以「國際人才與中國機遇」為主題,並分設 「國際人才與中國發展」和「全球化背景下的城鎮化與中 國發展」兩場主題論壇,邀請國內外知名海歸企業家、金 融家、投資家、海歸創業導師、學者、專家,展示了一場 中國留學人員回國創業的「頭腦風暴」,並交流了人才國 際化和城鎮國際化的新鋭觀點。

王輝耀指出,據《中國海歸發展報告(2013)》研究數 據顯示:伴隨中國留學歸國人員數量的加速倍增,中國正



國外回國選擇就業、創業發展的人數 就達到35.35萬人,創歷史新高。「創 新創業」已經成為中國留學人員回國 發展的一個時代符號。

論壇開幕式上還發佈了由人社部中國 留學人員創業專家指導委員會評選的 「2014中國留學人員企業推薦名單」。